

立足上海自贸区 迈向全世界

# 上汽国际分拨中心与运营总部奠基

将成为上汽集团的零部件集散中心、供应中心和创新中心



上汽国际分拨中心与运营总部在上海自贸区正式奠基

摄影 张渊源

本报记者 李修惠

11月30日，上汽国际分拨中心与运营总部在上海自贸区正式奠基。来自中国（上海）自由贸易试验区管理委员会、临港集团、上港集团等单位的领导及上汽集团各相关部门主要负责人出席了奠基仪式。

上汽国际分拨中心与运营总部由上海汽车国际商贸有限公司（以下简称“上汽国际”）投资建设，位于上海自贸区洋山保税港区，总占地面积达到10.2万平方米。该地块以洋山深水港为依托，邻近浦东国际机场与上汽临港生产基地，在发展汽车零配件仓储物流业务方面具有得天独厚的优势。同时，该地块也是上海自贸区成立以来第一块获得国有建设工业用地最高50年使用权的土地。上汽国际为上汽进出口公司全资子公司，于2013年9月29日上海自贸区设立的当天正式成立，是上海自贸区内首批获得营业执照的企业之一。

据悉，上汽国际分拨中心与运营总部预计将于2017年下半年投入试运行，2017年年底全面投入运营。建成后的上汽国际分拨中心与

运营总部将成为上汽集团的零部件集散中心、供应中心和创新中心，集进出口、分拨、加工、运营等功能于一体，融合多种国际贸易业务形态，为集团内的国内整车及零部件企业、国外生产基地、销售公司及经销商提供全方位、一体化的国际经营综合服务。它将通过集成集团内整车、整装设备企业的海外基地KD件（原装进口零部件）出口业务，形成专业化、标准化、系统化的运作模式，并以此为基础，进一步提升整体运作竞争力，逐步吸引集团外业务，最终成为最具竞争力的汽车KD件运作中心，预计将形成30万台/年的运作能力。

此外，上汽国际分拨中心与运营总部还可以充分利用自贸区内的“分送集报”、“入区即退税”、“集中汇总纳税”等国际贸易便利化的效率优势、多种物流业态集聚的互补优势、低成本资金与汇兑便利等金融优势，全面降低运营成本，提升业务效率，为上汽集团国际化战略的实施提供独特的服务平台。

上汽集团副总裁张海亮表示，成立上汽国际是上汽集团正式入驻自贸区的标志，而上汽国际分拨中

心与运营总部则是上汽立足自贸区，迈向全世界的运作实体。上汽国际是上汽集团国际化战略的实施者和急先锋，而本次上汽国际分拨中心与运营总部建设项目，将成为上汽集团国际化战略实施过程中的重要助推器。

上汽进出口公司总经理张峰嵘表示，在落实推进海外战略的进程中，上汽在离岸金融、国际商贸、跨国投资等领域的布局显得尤为迫切与重要。而中国（上海）自由贸易试验区的设立，为上汽集团建设并形成强大的国际商贸能力提供了机遇和条件。

未来，上汽国际还将深入推进海外服务贸易业务的架构重整和能力建设，精心构建国际商贸业务体系，着力打造上汽集团的全球营销平台、全球供应链平台和全球投资平台，进一步承担起“助力上汽海外拓展，支撑上汽全球经营”的重任。



扫一扫，看更多相关新闻的图片或视频

## “世界那么大，我想去看看”

上汽总部举办“SAIC+国际经营”专题组织生活会

见习记者 李妍如

12月3日，上汽总部党委举办了“SAIC+国际经营”专题组织生活会。围绕集团如何谋划和推进国际经营业务，总部党委联合国际业务部和人力资源部，精心策划，内容上突出重点，形式上推陈出新，设立了“我给国际经营来支招”留言板、微信mini赛以及Q&A交流等环节，加强与员工互动。本次专题组织生活会由上汽总部党委书记李文红主持，吸引了260余名总部党员、积极分子、基层单位团干部以

及历届海外班培训学员代表参加。

会上，上汽组织干部部副部长胡奇志围绕加强集团人才高地建设，介绍了国际经营人才的培养和发展规划；上汽正大有限公司总经理吴欢介绍了上汽建设泰国基地的酸甜苦辣以及MG品牌在泰推广的点滴心得；上海汽车进出口有限公司总经理张峰嵘结合在上海自贸区运营中心的建设历程，分享了上汽国际如何当好海外经营的“急先锋”。上汽国际业务部总监杨晓东就上汽海外经营战略布局和实施路径做了系统阐释，帮助党员加深了解

集团全球布局、跨国经营的主要内涵，引导总部党员支持和投身海外经营事业，在加快提升国际经营能力中更好地发挥作用。

今年，总部党委围绕“头脑型总部”建设，先后举办了以SAIC+“创新发展”、“车享平台”为主题的一系列形式多样的专题组织生活，获得了党员的热烈反响。通过创新组织生活，加强党员对新业务、新技术的先知、先行，为上汽加快建设成为“具有国际竞争力和品牌影响力的世界著名汽车公司”贡献力量。

## “延锋杯”职工五人制足球锦标赛20周年发展论坛举行

本报讯 11月29日，主题为“延锋情·足球缘”的“延锋杯”上海市职工五人制足球锦标赛20周年发展论坛暨第20届“延锋杯”闭幕式在延锋汽车饰件系统有限公司总部举行。中国职工文化体育协会发来贺信。

活动由上海市总工会、上海市体育局和延锋公司主办，上海市足协、上海市职工文化体育协会共同承办。市总工会巡视员杜

仁伟、市体育局副局长赵光圣、上汽集团工会主席钟立欣等出席论坛。经过20年的持续开展，“延锋杯”已成为上海持续时间最长、参与人数最多、影响范围最广的群众性足球运动的响亮品牌。

“延锋杯”是上海业余足球赛的一块“金字招牌”，累计参赛队伍达2700余支，参赛人数超过31000人次。

（蔡峰）

## 南维柯“超越”获中国卡车年度车型评选“双冠王”

本报讯 11月26日，2016中国卡车年度车型评选颁奖典礼在北京举行。南京依维柯汽车有限公司旗下的高端轻卡“超越”一举揽下2016年度中型车、2016年度节油中型车两项含金量十足的奖项，再度成为享有中国商用车领域“奥斯卡”美誉的中国卡车年度车型评选中的耀眼明星。

据介绍，今年的参评企业相比去年，增加了多家高端轻卡的制造商，因此评选的产品覆盖面更广、技术和品牌影响力更大。南京依维柯的“超越”高端中型卡车能够成功问鼎两项桂冠，其雄厚的综合实力和卓越的产品品质可见一斑。

此次荣获双冠王的“超越”系列车型，是经中外技术专家团队通力合作，通过正向开发设计理念设计制造的高端轻卡产品。作为南京依维柯问鼎高端轻卡市场的力作，“超越”系列车型自2013年1月全球同步上市以来，凭借着的卓越品质和完善的售后服务，在高端领域持续发力，并得到了市场的积极影响。3年来，以“超越”为旗舰的南京依维柯轻卡系列产品在国内、国际市场屡创佳绩，不仅与苏宁云商、宏图三胞、中粮可乐等国内知名企业家签订战略合作，还远销北美、欧洲、中东、东南亚国家等海外市场。

（谢良菁）

## 上汽财务公司获“2015年度最佳风险管理财务公司”称号

本报讯 11月27日，上海汽车集团财务有限责任公司在“2015年中国金融机构金牌榜·金龙奖”评选中获得“年度最佳风险管理财务公司”荣誉称号。

“中国金融机构金牌榜”是中国金融行业最具权威和影响力的评选品牌，此次的榜单本着权

威、客观、公证的原则，以2014-2015年度的公开数据为依据，在由经济金融界著名专家学者组成的专业评审委员会的指导下评选出。因而，本次获评无疑是社会各界对上汽财务公司在2015年度风险管理方面取得优异成绩的充分肯定。

（尚才宣）

## 红岩杰狮畅途版2.0助力2015 BP中国区驾驶员锦标赛

本报讯 11月25日-26日，两年一届的BP中国区驾驶员锦标赛在上海开锣，上汽依维柯红岩商用车有限公司全新上市的红岩杰狮畅途版2.0成为BP危险品运输司机参加的重型铰链车比赛用车。本次比赛由BP中国内部上海办公室、BP北京办公室、珠海BP化工有限公司、嘉实多有限公司、上海赛科石油化工有限公司等共同参与。

作为世界最大的私营石油公司之一，BP承担着大量的普通货物及危险品货物运输，对道路安全重要性知之甚深。此次选用的杰狮畅途版2.0采用Cursor13发动机，最大输出功率达353kW，并配备法士特12挡变速箱及红岩H6A单级减速后桥，拥有良好的安全性和可靠性。

（万桢）